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Харківський університет, заснований в 1804 р., в першій половині ХІХ ст. 

став одним із центрів українського національно-культурного відродження. Саме 
в стінах даного навчального закладу сформувалась Харківська школа 
романтиків, що займалась видавничою діяльністю, збиранням фольклору, 
відстоюванням прав української мови. Одним із представників літературного 
об’єднання є Амвросій Метлинський. 

Життя Амвросія Лук’яновича тісно пов’язане із Харківським університетом, 
де пройшли його студентські роки, де відбувся захист магістерської дисертації. 
В alma mater він розпочне науково-педагогічну роботу.  

Значну частину життя А. Метлинський присвятив етнографічній діяльності 
і намагався до цього залучити студентську молодь. Публіцист М. Де-Пуле 
згадував, що вчений залишив вагомий слід в південноруській (українській) 
літературі. Але ще більше він зробив для етнографії своїми виданнями народних 
пісень. Він видав у Києві «Байки» Боровиковського в 1852 р. і там же в 1854 р. 
«Народні південноруські пісні», один з найкращих збірників у цьому роді. Він 
записував не лише пісні, а і народні мелодії; не рідкісні тоді в Харкові, але майже 
зниклі в глибокій Малоросії. Студенти-малороси, знавці співів і пісень 
українських, частіше інших відвідували його квартиру, насолоджуючи душу 
звуками рідних мелодій [1, с. 298]. 

Однак, захоплення Амвросія Лук’яновича україністикою не завжди 
адекватно сприймалися і студентами, і консервативно налаштованими 
викладачами університету. Так, П. Вейнберг, майбутній поет, перекладач, 
історик літератури писав: «Це був дуже добродушний, але дуже нудний 
викладач, до сліз зворушливий при читанні і поясненні українських пісень (на 
які він особливо напирав), і коли я згадую його лекції, то в моїх вухах звучить 
тургенівське «Грає, грає, воропає»» [2, с. 381]. 

Захоплення А. Метлинським україністикою перетворили його на мішень 
для глузування з боку викладача медицини І. Райпольського, людини недалекої, 
котрий перебуваючи на посаді штатного лікаря казенокоштних студентів, 
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лікував останніх конопляним молоком, квасом та хріном. Цинічний жарт від 
медика почули студенти, які розповіли про поїздку А. Метлинського та 
М. Костомарова до Києва з метою вивчення народності. І. Райпольський 
зазначив, що «Метлинського найняли ченці на літо лежати в печерах, а 
Костомаров дарма з ним зв’язався; покинув би краще бігати по хуторах, та 
замість того, щоб слухати пісні дівчат, посидів би за книгою» [3, с. 218]. 

Спогади студентської молоді про викладацьку діяльність А. Метлинського 
досить неоднозначні. Він не міг скласти конкуренцію тогочасним ораторам 
історико-філологічного факультету М. Луніну, П. Гулак-Артемовському. 
Хворий на сухоти, професор читав лекції тихо і невиразно [4, с. 195]. В нудних 
та монотонних лекціях, читаних замогильним голосом, не було натяку на теорію 
поезії та прози, а викладались біографії видатних наукових діячів усіх століть [3, 
с. 218]. Проте, методологічні прийоми, які використовував Амвросій Лук’янович 
знайшли схвальний відгук у М. Де-Пуле, який зазначав, що першокурсникам, 
котрі виховувались під впливом педагогів літературної школи 1820-х рр.: «слід 
було відучити молодь від диких понять, химерності у викладі думок, від 
самовпевненого і надто легкого ставлення до літератури і привчити їх до 
простоти викладу, до тверезості погляду, – і Метлинський цілком досягав цього 
не лекціями, а аналізом студентських творів» [1, с. 297]. Видатний український 
мовознавець О. Потебня наголошуватиме, що збірник Амвросія Лук’яновича 
«Південноруські народні пісні» стане для нього першою книгою, за якою вчився 
придивлятися до явищ мови [5, с. 411]. 

Слід зазначити, що мемуарна література колишніх вихованців Харківського 
університету пронизана позитивними спогадами про А. Метлинського як чуйну 
та добру людину. М. Де-Пуле зазначав: «Благодушний професор допомагав 
кожному, чим міг – усіма своїми скромними засобами, матеріальними, 
науковими, заснованими на службовому становищі чи життєвими відносинами» 
[1, с. 298]. 

Нажаль, за станом здоров’я, Амвросій Лук’янович в 1858 р. змушений 
призупини викладацьку діяльність. Для боротьби з недугою (туберкульозом) він 
змушений переїхати до Криму, де і закінчить свій життєвий шлях в 1870 р.  

Отже, А. Метлинський відіграв важливу роль в українському національно-
культурному відродження ХІХ ст. як поет, збирач українського фольклору та 
популяризатор української мови. Незважаючи на відсутність ораторських 
здібностей, боротьбу з важкою хворобою, у спогадах студентів Харківського 
університету він залишився як трудолюбива та чуйна людина. Його 
методологічні прийоми дозволяли молоді розібратися в особливостях розвитку 
літератури та мови. 
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6 серпня 1625 р. на Чорному морі відбулася одна з найбільших морських 

битв між запорозькими козаками та османським флотом. Турецький хроніст 
Евлія Челебі залишив детальний опис того, що відбулося. Подія відбулася у 
семи-восьмі милях від берегу неподалік від сучасного села Караорман, що в 
румунській Добруджі, в 30 км на північ від Констанци. Козацька флотилія у 
складі близько 130 суден (близько 6,5 тис. козаків, кількість фальконетів на 
чайках невідома) зустрілась з ескадрою Реджеб-паші (43 галери, але в битві брала 
участь 21 галера. Формування Реджеб-паші призначалося для військової операції 
проти козаків, тому мало солдат більше звичайного складу. Ескадра вийшла з 
Очакова, де паша пробув шість тижнів, чекаючи повернення запорожців, що 
пішли до Трапезунду. Не дочекавшись, він пішов назад до Стамбулу. Саме на 
цьому шляху османські кораблі зіткнулися з козацькою флотилією. Флот паші 
складався з 43 галер, але в битві брала участь лише 21, дев’ять з яких були 
яничарські. 
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